



## ELŐTERJESZTÉS

### a Képviselő-testület 2016. augusztus 25-i ülésére

**Tárgy: Javaslat az Újpest Díszpolgára Cím, az Újpestért Díj és az Újpest Önkormányzata Elismerő Oklevele adományozására**

#### **Tisztelt Képviselő-testület!**

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének 7/2012. (II.28.) az önkormányzati kitüntetésekéről és elismerő címekről szóló önkormányzati rendelet 29/A. § (3) bekezdése felhatalmazza a Polgármestert az Újpest Díszpolgára Cím, az Újpestért Díj és az Újpest Önkormányzata Elismerő Oklevele soron kívüli adományozására. A felhatalmazás alapján **Újpest Díszpolgára Cím** adományozását javaslom:

#### **Kozák Danuta, az UTE olimpiai bajnok kajakozója részére**

Kozák Danuta 1996-ban kezdett kajakozni a Központi Sportiskolában. Első nemzetközi sikerét 2001-ben Japánban az Ifjúsági Világbajnokságon érte el, ahol kajak egyes 500 méteren aranyérmét nyert. 2007-ben került be a felnőtt válogatottba, ebben az évben felnőtt Európa-bajnoki címet és világbajnoki bronzérmét szerzett Szabó Gabriellával kajak kettes 1000 méteren. 2008-ban a pekingi olimpián kajak négyes 500 méteren ezüstérmét szerzett, míg 2012-ben Londonban kajak egyesben és négyesben is aranyérmét nyert, immár a Budapest Honvéd Sport Egyesület színeiben. A londoni ötkarikás játékok után igazolt az Újpesti Torna Egylethez, ahol azóta Somogyi Béla irányításával készül. A 2016-os riói olimpián mindhárom számát megnyerte, kajak egyes 500 méteren, kajak kettes 500 méteren Szabó Gabriellával, valamint kajak négyes 1000 méteren Szabó Gabriellával, Fazekas-Zur Krisztinával és Csipes Tamarával egyaránt aranyérmét szerzett. Ezzel Danuta a legtöbb olimpiai aranyérmét nyert magyar női kajakos és minden idők hatodik legeredményesebb magyar olimpikonja lett, valamint bekerült a riói olimpia tíz legeredményesebb sportolója közé is.

#### **Gyurta Dániel, az UTE olimpiai bajnok úszója, a NOB Sportolói Bizottságának tagja részére**

Gyurta Dániel a Darnyi Tamás Sport Körben kezdte pályafutását, később a BVSC-ben, majd a Jövő SC-ben úszott. 2012-ben igazolt az Újpesti Torna Egylethez, ahol jelenlegi edzői Kovácshegyi Ferenc, Széles Sándor és Virth Balázs. Első országos bajnoki címét 2004-ben nyerte, és még ebben az évben olimpiai ezüstérmes lett 200 méteres mellúszásban Athénban. 2009 és 2015 között – 50 méteres medencében – 3 vb-aranyat és egy bronzérmét szerzett. 2012-ben Londonban 200 mellen olimpiai bajnok lett. Az Európa-bajnokságokon 2 arany és két bronzérmét nyert. Rövidpályán 2 vb-aranyat és egy ezüstöt, valamint 6 Eb-aranyat és két ezüstöt nyert. 2004-ben a Magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztjét, 2010-ben Tiszti Keresztjét, 2012-ben pedig Középkeresztjét kapta, 2012-től Budapest Díszpolgára, 2013-ban Magyar és Unesco Fair Play Díjat kapott. 2013 óta az Európai Olimpiai Bizottság Sportolói Bizottságának

tagja. A riói olimpián ugyan nem került döntőbe, de nagy diplomáciai sikerként beválasztották a NOB Sportolói Bizottságába.

**Újpestért Díj** adományozását javaslom:

**Kapás Boglárka, az UTE olimpiai bronzérmes úszója részére**

Kapás Boglárka 1999-ben a BVSC-ben kezdett versenyszerűen úszni. 2007-ben az Európai Ifjúsági Olimpián érte el első nemzetközi sikerét, ahol 800 méteres gyorsúszásban ezüstérmes lett. 2008-ban, mindössze 15 évesen már a pekingi olimpián is részt vett. 2010-ben a Szingapúri Ifjúsági Olimpián Magyarország első ifjúsági olimpiai aranyérmét nyerte 200 méter pillangón. 2012-ben a debreceni Európa-bajnokságon 800 méteres gyorsúszásban aranyérmet nyert, ugyanebben az évben a londoni olimpián 800 gyorson országos csúccsal VI. helyezést ért el. 2015-ben a kazanyi Úszó Világbajnokságon 1500 méteren, hatalmas országos csúccsal bronzérmes lett, a rövidpályás Eb-n 800 gyorson ezüst, 400 gyorson bronzérmes szerzett. 2015 decemberében az Újpesti Torna Egyletbe igazolt, azóta edzéseit Kovácshegyi Ferenc, Wirth Balázs és Széles Sándor irányítják. 2016-ban a londoni Európa-bajnokságon kimagasló sikereket ért el: 400, 800, és 1500 méteres gyorsúszásban, valamint a 4x200 méteres gyorsváltóban is aranyérmes lett. A riói olimpián 800 méteres gyorsúszásban – új országos csúccsal – bronzérmes nyert, 400 méteren – szintén megjavítva az országos csúcsot – IV. helyezést ért el, és tagja volt a 4x200 méteres gyorsváltónak, amely VI. helyezést szerzett.

**Újpest Önkormányzata Elismerő Oklevele** adományozását javaslom:

**Tótká Sándor, az UTE olimpiai negyedik helyezett pontszerző kajakozója részére**

Tótká Sándor kilencéves korában a Körös Kajak Klubban kezdte sportpályafutását, első nemzetközi sikerét 2010-ben az Ifjúsági Olimpián érte el, ahol egyesben aranyérmet nyert. 2014-ben a gyorsasági Eb-n a 4x200 méteres váltóban aranyérmet nyert, ebben az évben igazolt az Újpesti Torna Egyletbe, azóta edzője Hűvös Viktor. A 2015-ös gyorsasági vb-n kajak kettes 200 méteren Molnár Péterrel világbajnok lett. A 2016-os Európa-bajnokságon kajak négyesben aranyérmes lett, de az olimpiai válogatón nem sikerült csapatba kerülniük. Augusztus 1-jén két versenyző kikerült az olimpiai válogatottból és helyükre Tótká Sándor és Molnár Péter került be. Rióban kajak kettes 200 méteren indultak és IV. helyezést értek el.

**Somogyi Béla, Kozák Danuta edzője részére**

Somogyi Béla sportolói pályafutását – kenu versenyzőként – a Budapest Honvédban kezdte, majd a KSI-ben folytatta. Tagja volt a junior válogatott keretnek, majd kajak-kenu edzői végzettséget szerzett. 2012 óta – az UTE edzőjeként – Kozák Danuta edzéseit irányítja, akivel a közös munka eredményeként számos kiemelkedő sikert értek el. A világ- és Európa- bajnoki címek után Rióban Kozák Danuta 3 olimpiai aranyérmet nyert: kajak egyesben és párosban 500 méteren, valamint négyesben 1000 méteren.

**Doma Gergő, az UTE Kajak-kenu szakosztályának vezetője részére**

Doma Gergő sportolói pályafutását szintén a Budapest Honvédban kezdte, majd a KSI-ben folytatta. 1996-ban Ifjúsági Európa-bajnokságot és világkupát nyert, később sárkányhajóban ért el kiemelkedő eredményeket. 2005 óta az Újpesti Torna Egylet Kajak-kenu szakosztályának igazgatója és az UTE elnökségének tagja, 2015 óta Magyar Kajak-kenu Szövetség elnökségének is tagja. 11 éves munkája eredményeként az UTE Kajak-kenu szakosztálya ma az ország legeredményesebb szakosztálya lett.

**Határozati javaslat:**

- 1.) Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy Újpest Díszpolgára címet adományoz Kozák Danutának és Gyurta Dánielnek.**
- 2.) Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy Újpestért Díjat adományoz Kapás Boglárkának.**
- 3.) Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy Újpest Önkormányzata Elismerő Oklevelet adományoz Tótká Sándornak, Somogyi Bélának és Doma Gergőnek.**

Felelős: Wintermantel Zsolt polgármester  
Határidő: 2016. augusztus 26.

Újpest, 2016. augusztus 23.

**Wintermantel Zsolt**